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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 22 GENNAIO 2024, N. 141 

 

 

    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

  

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 140 del 16 

gennaio 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno.  

Comunica altresì, che hanno chiesto congedo i Consiglieri Ausili e Marinangeli.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• INTERROGAZIONE N. 975 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Criticità ospedale di 

Castelfidardo”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Latini.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1051 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: 

“Verifica effettivo ripristino dei ponti nei bacini fluviali del Misa e del Nevola, Ponte di Bettolelle e del 

Ponte della Chiusa tra frazioni Vallone e Cannella di Senigallia”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).   

• INTERROGAZIONE N. 1054 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Messa in sicurezza gallerie regionali”. 

Risponde l’Assessore Baldelli.  

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.  

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1016 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente:“Servizio salute mentale, 

urge intervenire con finanziamenti appropriati”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.    

• INTERROGAZIONE N. 1030 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Comunicazione per 

asserita sospensione delle visite presso il reparto di Oncologia dell’ospedale Murri di Fermo”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.   
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• INTERROGAZIONE N. 1031 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mastrovincenzo, concernente: 

“Indirizzi regionali ed interventi per risolvere la problematica dell’interruzione del riscaldamento nei 

condomìni con appartamenti di edilizia residenziale pubblica”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

 Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  

• INTERROGAZIONE N. 1038 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Concorso pubblico per titoli ed esami per n. 38 posti area degli 

istruttori, ex categoria C, profilo professionale C/LF ‘Assistente amministrativo per le politiche del lavoro 

e formazione’, a tempo indeterminato e pieno”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.    

• INTERROGAZIONE N. 1041 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Carenza di personale infermieristico presso la struttura complessa di 

chirurgia senologica mammaria di Torrette”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliera Bora.     

• INTERROGAZIONE N. 1047 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mastrovincenzo, Casini, Biancani, 

Vitri, Bora, concernente: “Vicenda ATIM – Aeroitalia s.r.l.”; 

INTERROGAZIONE N. 1056 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Rapporti tra l’Agenzia 

regionale ATIM ed Aeroitalia S.r.l.”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno)  

Risponde l’Assessore Brandoni.      

Replicano gli interroganti Consiglieri Carancini e Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta). 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• PROPOSTA DI LEGGE N. 200 ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Pasqui, concernente: “Celebrazioni 

del V Centenario della nascita di Andrea Bacci (1524–2024)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed al relatore di minoranza Consigliere Biancani.       

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Presidente Acquaroli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 1.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 3 

Discussione: Cesetti.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Marcozzi, Casini, Marinelli 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

e Biancani. 

Dichiarazione di voto: Mangialardi e Ciccioli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 4 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Subemendamento 5/1/1 (sostitutivo dell’articolo) 

Dichiarazione di voto: Biancani e Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 5/1  

Decaduto.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Marcozzi, Ciccioli, Ruggeri e Vitri,  pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 200, 

emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• PROPOSTA DI LEGGE N. 144 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Disposizioni urgenti per 

la tutela delle produzioni agro-alimentari di qualità: produzioni biologiche, d.o.p., i.g.p., s.t.g., d.o.c., 

d.o.c.g.”.  

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno)  

Il Presidente, dopo aver chiesto anche a nome dei Consiglieri Pasqui e Borroni il rinvio in Commissione della 

proposta di legge n. 144, lo pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• PROPOSTA DI LEGGE N. 146 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifica alla legge 

statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno)  

Il Presidente, dopo aver chiesto anche a nome dei Consiglieri Pasqui e Borroni il rinvio in Commissione della 

proposta di legge n. 146 e dopo aver dato la parola al Consigliere Cesetti (oratore a favore), lo pone in votazione. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 56 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Piano regionale per le politiche attive del lavoro triennio 2024/ 2026. Legge regionale 25 gennaio 2005, 

n. 2, articolo 3”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Bilò  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

ed al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo.        

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Intervengono i Consiglieri  Bora, Serfilippi, Livi, Marcozzi, Vitri, Biancani, Carancini, Cesetti, Putzu e l’Assessore 

Aguzzi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere Bilò 

ed al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo, passa all’esame e alla votazione degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI 

Emendamento 01/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Emendamento 01 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 1 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 2 

Dichiarazione di voto: Bora.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 4 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 5 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Emendamento 6 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 7 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 8 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 9 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 12 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Emendamento 13 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 14 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 15 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 16 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 16 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 17 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 18 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cesetti non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’emendamento 18. 

Emendamento 19 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Emendamento 20 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 21 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 21 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 22 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 23 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 24 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 24 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 25  

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva (*). Dopo aver dato la parola per le dichiarazione di voto ai Consiglieri 

Menghi, Livi, Mangialardi e Ruggeri, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 56, 

emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

(*) Il Presidente segnala che il Presidente Acquaroli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sul 

coordinamento tecnico.  

Il Presidente, dopo essere intervenuto in merito al prossimo ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta alle ore 

15,25.  

 

 

IL PRESIDENTE  

    Dino Latini  

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

 

Micaela Vitri 


